





Ker čitajo „Edinost“ slovenski delavci v večem številu, zdi se nam primerno, da ne „Delavec“, pač pa njim stvar pojasnimo nekoliko ravno na tem mestu.

Naj bode delavec še toliko preprostejša razuma, vendar bode večel, da težek voz pride dalje laže, če mu je na pot zavaljen le jeden kamen, nego pa če sta mu v zapreko dva kamna, dve skali. V naši polovici cesarstva sta pa volilni reformi dva velika kamna na cesti, jeden je tak, kakor drugod, drug je pa tak, kakoršnih ni v tistih državah, katere obsejajo samo po jedno narodnost. Tak kamen, ki je v vsaki državi, je v interesih različnih stanov, kakor trdi „Delavec“, takozvanih „privilegiranih stanov“. Kjer so države narodne jednotne, in kjer so se borile za volilno reformo, treba je bilo odvaliti le ta kamen, ali interese raznih stanov. V Avstriji pa je drugi kamen v nerešenem vprašanju narodnosti in jezika. Tega ne more utajiti niti „Delavec“, čeravno lepo molči o tem kamnu. Ravno židovsko-liberalna stranka noče privoliti v podeljenje volilnega prava vsem vrstam delavcev, in to pod pretvezo nemških nacionalnih interesov. Ta stranka hoče dati volilno pravico le tistim delavcem, ki so po tovarnah, torej takim delavcem, ki so najbolj pod vplivom židovsko-liberalne stranke. Nemški nacionalci pa so bolj odkritosrčni; oni so zares zaradi narodnih interesov proti občemu volilnemu pravu, ker se bojé, da bi veliko število slovenskih delavcev škodovalo interesom nemške narodnosti. Ti nemški nacionalci bi pa drugače radi pomagali delavcem, ker sploh so nasprotni kapitalizmu in torej posebno nemški židovsko-liberalni stranki.

Delavci torej vidijo, da poznamo dve nemški stranki, ki si v gmotnih stvareh nasprotujeta popolnoma, ali se vjemati v krčenju volilnega prava delavcem, in to jedino zaradi nacionalnih interesov. Vse stranke, ki se boré ali za dosežanje takó zvano „nacionalno posest“ ali pa se le za dosežanje narodne enakopravnosti, so prisiljene gledati pri volilni reformi na nacionalne interese, in tu so taka navskrižja, da, tudi ko bi šlo vse drugo gladko, bi tu zadeli na veliko skalo, zaradi katere ne more voz volilne reforme naprej.

Naj se delavci še toliko združijo in nkrpé, volilne reforme, ki bi bila tudi njim ugodna, ne dosežejo, kakor bi jo dosegli, ko bi se jedenkrat odstranila ta skala narodnostnega vprašanja.

„Delavec“ ugovarja, da z rešitvijo narodnostnega vprašanja bi se zavlekel „socialistični pokret“. Če je „Delavec“ odkritosrčen, in ako misli, da je zares zavisen „socialistični pokret“ od volilne reforme, potem mora pripoznati, da ta pokret zavirajo narodna navskrižja poleg stanovskih interesov. To, da je sedaj dvoje velikih skal na poti do prave volilne reforme, zavleče volilno reformo samo poleg tega, da ostajejo narodnostna vprašanja nerošena.

„Delavec“ se izpodtika tudi nad tem, da bi narodnostno vprašanje reševali izključno „privilegirani stanovi“; kakor da bi imelo to, kaj v sebi, ali narodnostno vprašanje rešujejo ti ali pa oni stanovi. Ako se podeli narodom vse, kar potrebujejo za narodni in kulturni razvoj, je to na dobiček in sicer jednak dobiček tudi delavcem, kakor drugim stanovom.

Pa „Delavec“ je moder in misli, da „proletariat“ bi tlačila mogočna narodna avtonomija! S tem je „Delavec“ razodel, da stvari, o kateri hoče soditi, čisto nič ne pozna. Narodna avtonomija pomenja na malem to, kar pomenjajo narodno jednotne države v obče; poslednje so same za se, v tem ko bi bile nacionalne avtonomije podeljene celokupni naši monarhiji, in bi se svobodno sukale le v narodnem pogledu.

Druga stanovska navskrižja bi pa še vedno ostajala; ali ta navskrižja so tudi sedaj, le s to razliko, da so povečana z narodnostnimi interesi. Sicer pri nacionalni avtonomiji bi ravno slovenski delavci dobili prvič več ponosa, da imajo doma svobodo za narodni razvoj, bi tudi ponosni bili na domačo literaturo in kulturo in bi se z jedno besedo čutili narodne, kakor se čutijo narodne nemški, ital in drugi delavci. Druge dobičke, ki izhajajo od narodne avtonomije za delavce, morali bi posebe naštevati.

Ne smemo pa pozabiti, da Slovani sami iz sebe niso vstvarjali plemstva; tako so jim vsiljevali od drugod. Slovani se še dandanes

tikajo v Srbiji, Bolgariji, Rusiji in drugod; to pa kaže, da med njimi ni bilo nikdar hudih stanovskih navskrižij; tudi se ohranjene gospodarske zadruge dokazujejo to. Ta duh, ki je nekoliho oslabil pri zapadnih Slovanih, pa more zopet oživetiti, in še zapadni Slovani so bolj delavski narodi, nego so Nemci, Italijani, Angleži ali celo Židi.

Slovani kot delavsko pleme ne morejo nikdar kazati v svoji sestavi tistih stanovskih interesov in navskrižij nasproti delavcem, kakor se ponavljajo pri drugih narodih. Ko bi torej Slovani naše monarhije dosegli organizacijo nacionalne avtonomije, bi obrnili svojo skrb za povzdigo blagostanja vsega naroda, torej vseh slojev, po tem takem tudi delavcev. Potem bi se z vsa silo lotili dela prave, tudi delavcem pravične volilne reforme.

Taka je stvar, sicer pa ne bodo privilegovani stanovi privilegovanih narodov poslušali ne „Delavca“, ne njegovega socialnodemokratskega tabora, ne „Sl. Sveta“. Razlogi pa morajo vendar tudi slovenskim delavcem jasni biti, zakaj da ne gre od rok pravična volilna reforma.

Ne „mogočna narodna avtonomija“, ampak mogočni židovsko-liberalni kapitalizem je kriv in bode kriv še na dalje, da delavci v skupnosti ne pridejo še dolgo do svojega volilnega prava. To je tisti kapitalizem, kateri pospešuje socialnodemokratsko stranko, katere vodi za nos delavce in tudi tisto glasilo, ki se zove „Delavec“. Vse to prihaja od jedne in iste stranke, a naša dolžnost je, da opozarjamo slovenske delavce na tiste fraze, s katerimi jih hoče vloviti tudi s pomočjo „Delavca“ židovski socialni demokratizem tudi po slovenskih zemljah.

Urednik „Slov. Sveta“.

## Politiške vesti.

**Državni zbor.** (Posl. zbornica). Tekom razprave o kazenskem zakonu je naglašal minister za pravosodje, grof Schönborn, da države morajo skrbeti za obrambo proti zunajim in notranjim sovražnikom. Pri naslovo „razžaljenje Njegovega Veličanstva“ utemeljeval je isto minister potrebo stroge kazni, kajti taka država, kakor je Avstrija, stoji in pade z dinastijo. Ne le cesarju je potrebno varstvo postav, ampak vsakemu članu cesarske hiše, ki je poklican, da eventualno zasede prestol. Zbornica je sklenila zajedno, da je sodnijski proganjati tudi razžaljenja vladarjev drugih držav, ako bi to zahteval dotični diplomatski zastopnik.

**Radi celjskega vprašanja** je bila v klubu združene levice viharna razprava. Posl. Ghon in Hallwich sta ostro napadala ministra Plenerja in Wurmbanda, češ, da njiju postopanje o tem vprašanju ni bilo iskreno. Zlasti je očital posl. Ghon Wurmbandu, da je nemške poslance pridobil za tisto znano resolucijo, katere pravi pomen — tako je rekel — je še le sedaj jasen. Hallwich pa je očital Plenerju, da ni res, kar je trdil poslednji, da je namreč celjski gimnazij dedšina grofa Taffe-a, ampak je koalicijska vlada obljubila Slovincem izpolnitev te želje. Oba ministra sta se seveda zagovarjala kakor sta mogla, toda vzlic temu je baje vladala v klubu velika nezadovoljnost. — Mislimo pa, da tudi nemška levica prilije nekoliko vode radi celjskega vprašanja šumečemu vinu.

**Volilna preosnova.** Mi se ne čudimo, da se nemška levica upira resnični in pravični preosnovi volilne reforme. Ker pa se tudi ti privilegiranci ne morejo odtegniti spoznanju, da nekaj treba vendarle ukreniti v tem pogledu, da se, če ne drugzega, vsaj nekoliko peska ztrosi v oči onim, ki hrepene po svojih političkih pravicah, pa hočejo na zvijačen način preprečiti, da širše mase ne pridejo do vpliva na političkem polju. V to ime so si izmislili, da zasnujejo V. kurijo, v katero bi stlačili delavce in pa male davkoplačevalce — petakarje — koji poslednji so imeli že sedaj volilno pravico. Ti poslednji bi obdržali sicer svojo volilno pravico, a istim bi bila ta pravica iluzorična, ker bi onemogli nasproti delavcem. Onih borih 24 poslancev, koje bi volila ta nova V. kurija, se pa liberalna gospóda ne boje, samo da ostanejo njim vse stare privilegije. Ali ni to iroija tako razširjenje volilne pravice, po katerem bi mnogi še izgubili svoja politička prava, koja so uživali. Na srečo so krščanski so-

cijalisti takoj sprevideli to zvijačno nakano in za njimi tudi nekateri konservativci. Tako je konservativni klub tudi dovolil posl. Depauliju, da isti stavi v zbornici konkreten predlog, da mali davkoplačevalci ne izgube volilne pravice vsled davčne reforme.

## Različne vesti

**Osebnostna vest.** Podpredsednik tukajšnjega finančnega ravnateljstva, baron Plenker, odpotoval je večeraj opoldne na Lloydovem parniku „Amphitrite“ iz zdravstvenih oziriv v sveto deželo.

**Žalovanje po pok. nadvojvodi Albrehtu.** Nj. Vel. cesar blagovolil je odrediti 4tedensko dvorno žalovanje po pok. nadvojvodi Albrehtu. Dóbo žalovanja računati je od dne 26. t. m.

**Kem ti nadvojvode Albrehta.** Iz Arco javljajo dne 21. t. m.: Danes ob 4. uri pop. so se tu navzoči člani cesarske rodbine ganjeni posloviili od trupla pok. nadvojvode Albrehta, zatem pa se je posloviilo spremstvo in konečno pokojnikovi služabniki. Ob 5. uri zaprli so krsto v prisotnosti dvorne komisije, katere je o tem podpisala zapisnik, potrjujoči identiteto pokojnikovo. Krsta je zaprta z dvema pokrovoma: dolnji je iz stekla, gornji iz kovine. — H konduktu dospelo je v Arco mnogo visoke gospode, med katero je ces. namestnik grof Merweldt, poveljnik voja podmaršal Reicher, poveljnik mornarice b. Sterneck, ogerski domobranski minister b. Fervary, načelnik generalnega štaka podmaršal baron Beck, 10 generalov in deputacija vitezev reda Marije Tereze. — Nocoj ob 6. uri odpeljejo krsto z vojaškim spremstvom na kolodvor. Krsto bodo nosil podčastniki, častniki in dvorni uradniki pa jo bodo spremljali ob straneh, za krsto bodo korakali gospóda nadvojvode in gospe nadvojvdinje, na čelu jim komorni predstojniki, potem se razvrsti ostala gospóda. Dva batalijona vojakov iz Rive in Rovereda bodo deloma v špalirju, deloma bodo spremljali sprevoz. Župan v Arco odredil je, da bode med pogrebom pot h kolodvoru električno razsvitljena. Takoj potem, ko spravijo krsto v železniški voz, odpotujejo članovi cesarske rodbine na Dunaj, vlak s krsto pa ostane na postaji do polnoči, potem jo krene proti Dunaju. S tem vlakom odpotujejo najbližji dvorniki in služabniki pokojnega nadvojvode.

**Ravnopravnost pri pošti v Trstu.** „Slovenec nima sreče“ — pel je Stritar — namreč v Trstu, kjer njega jezik celó državni uradi ne spoštujejo. Minole dni je neka slovenska stranka hotela odposlati poštni zavoj v Konjice na Štajersko. Izročivši poštno spremnico (slovenski sestavljen) dotičnemu uradniku, začel se je ta na ujo v pričó mnogo družih oseb jeziti kakor sledi: „Che no i že boni de scriver in italian o todeseo e no in šta lingua. Maladetta razza! Šti porchi de ščavi no i že altro che per far dispeti!“ Stranka ni reagovala na te robatosti, temveč, kakor čujemo, pritožila se na poštno ravnateljstvo v Trstu. Skrajni čas bi pač bil, da se tudi politično društvo „Edinost“ in naši poslanci v državnem zboru potegnejo za to, da bi nam vsaj državni uradniki ne žalili naše narodnosti na enak surov način. 40.000 tržaških Slovencev pač zasluži ter plača zadosti na davkih in pristojbinah, da se jim nastavi uradnik, ki bode več njih jeziku in da bode z njimi vsaj uljudno ravnal. Kje je pač toliko opevana laška kultura (celo pri c. kr. uradniku), ako se strankami tako ravna? Preblagorodnemu gospodu Pokornju, poštnemu ravnatelju, pripravimo, da tega srboritega uradnika premesti kje tja doli v Kalabrijo, kjer bode občeval samo z Lahji, pri pošti na južnem kolodvoru pa naj blagovoli namestiti samo uradnike, ki bodo umeli tudi slovenski — saj mu enacih izvestno ne manjka.

**Za jutranjo „Sokolovo“ maskarado** došli so nam danes nastopni telegrami:

**Iz Peterburga.** Čudež, kakoršnega še niste videli v Trstu. Na jutranjo maskarado pride slavni severni medved s „knuto“. Spremljala ga bode odgojiteljica, ciganka Mara, ki pokaže vse umetnosti dresure svojega medveda. Star je še le 5 let, torej je v najlepši dobi svojega življenja. (Opozarjamo torej vse prijatelje „Sokola“, da ne zamude te prilike. Kolikor smo doznali iz zasebne brzojavke, je ta medved res jako izučen:

pleše in svira in je — kar je glavno — blaga duša. Op. ured.)

**Vaj Haj-Vaj.** Kakor vsako leto, je tudi letos iz Vaj-Haj-Vaja na potu na Sokolovo maskarado mnogo bliskavoživih „pirotov“. Letos dosepejo po zrakoplovu.

**Yokohama.** Mnogo cigank je zbežalo od tu, mené, da so v sorodstvu z mednarodni lopovi. Skoro gotovo se vse snidejo na Sokolovi maskaradi.

**Nagy Kikinda.** Ob polnoči se je odpeljala s posebnim bliskovim vlakom slavna ciganska banda pod poveljstvom Jannoša Fekete pl. Karadus v Trst na Sokolovo maskarado. V tej družbi so najznamenitější ciganski virtuozji, kakor:

Szkripaczy Janesi, Roszo Czrnibaczy, Kruljavy Ferenz, Misko Guszlary, Arpad Czfutlek in Istvan Berdos. Tudi dražestni ciganki Mariska in Juliska jo spremljati. — Na zdar! Terremtete!

**Sokolova maskarada.** Opozarjamo, da se bodo morale predstaviti odboru vse maske, koje pridejo brez vstopnice. Kdor se hoče torej izogniti tej neuspečnosti, naj si preskrbi popred vstopnice. Vstopnice so bodo dobivale jutri od 9. do 12 ure predpoldne v administraciji „Edinosti“, popoldne od 2. do 4. ure pa v telovadnici. Člani v sokolski opravi naj pridejo v redutno dvorano takoj po 8. uri.

**Za družbo sv. Cirila in Metoda** so darovali prijatelji po pogrebu veleč. g. Aleks. Benigerja v Mohorčičevi restavraciji v Sežani 20 kron. — V Kravosovi gostilni daroval g. Mlač, da se prošnja na odbor Sokola usliši 40 stot. — Pri g. Krečiču nabrali med prijatelji 1 krono. — G. Treven za „srbski bukvar“ 40 stot. — Vela družba v družini Nethovi 4 gl. 25 nvč. — V krémi „Al vetturino“ so darovali za baretto 30 nvč., Godina 15, Lenarčič 10 in X 15 nvč., ker se ni mogla izvršiti dražba radi dveh, ki še ne razumeta koristi naše družbe, če tudi sta okoličana. — Nabralo se je na Proseku za „lego“ 1 gl. 80 nvč., da pa ne bo tako „nacional“, daruje se ta vsota družbi sv. Cirila in Metoda. — Pekovski pomočniki nabrali na veseilci 1 gl.

**Otroški vrtec na Belvederju** se po dolgih zaprekah vendar v kratkem odpre. Dovoljenje deželne vlade je že prišlo in te dni je bila na licu mesta magistratna komisija, ki je prostor odobrila. To bode drugi slovenski otroški vrtec v tržaškem mestu, koja okolnost tržaške Lahe prav peča, ker vidijo, da se Slovenci vedno bolj zavedajo svoje narodnosti. Nedavno je „Il Piccolo“ že mahnil po tem vrtcu in kmalu se zaženejo v istega še drugi laški stekliši. Vpisovanje se prične že jutri ter se bode nadaljevalo ves drugi teden. Stariši, ki menijo svoj otroke vpisati v novi vrt, naj se zglasé v nedeljo predpoldne v otroškem vrtcu ali v tednu v vrtcih v Rojanu in na Greti od 9—12 ure predp. Otrokom iz spodnje Grete in od Škriljev odsihdob pač ne bode dolga pot v vrt, radi česar naj bi svoje otroke, ki morda zahajajo sedaj v lahonski vrtec na Greti, vzeli iz istega ter jih vpisali v naš slovenski vrtec.

**Razpisane službe.** Predsedništvo deželnega sodišča tržaškega razpisuje tri službe kancelistov: jedno mesto je pri okrajnem sodišču na Voloskem, drugo pri okr. sod. v Komnu (vodja zemljiških knjig) in tretje pri okr. sod. v Kopru. Prošnje za Volosko in Komen do 28. marca t. l., za Koper do 20. marca t. l.

**Plesni odsek „Delal podpor. društva“** vabi na maskirani ples, kojega priredi na pustni terek v Mallyjevi dvorani. (Via Torrente št. 16). Začetek ob 7. uri zvečer. Opozarja se, da bode strogo nadzorstvo nad maskami.

**Bralno društvo c. kr. finančne straže** priredi svoj plesni venček, spojen s koncertom, katerega so odložili povodom smrti nadvojvode Albrehta, v soboto dne 2. marca v prostorih restavracije „al Giardinetto“ na Acquedottu.

**Na razpis službe pri „Del. podpornem društvu“** opozarjamo vse one, ki bi hoteli prositi. Razpis se nahaja med oglasi.

**Pomiloščeni kaznjenci.** Kakor smo sporočili v današnjem jutranjem izdanju med najnovejšimi vestmi, pomiloštil je Nj. Vel. cesar 55 kaznjencev, odpustivši jim ostalo kazen. Te Najviše milosti so deležni v Koperski kaznilnici 4 kaznjenci in 1 iz kaznilnice v Gradišči.



**Nova industrija v Trstu.** Tvrška Schnabl & Co. prosila je dovoljenja pri kompetentni oblasti, da sme na zemljišču zemlj.-knj. št. 140-145 na Gornji Kjarboli ustanoviti tovarno za izdelovanje železnih stvari, kakor kor npr.: plošč, žic, cevij, drogij itd. Tovarna bo potrebovala parni stroj, močan 250 konjskih sil. Mestni magistrat pozivlja vse one, kateri bi imeli karkoli ugovarjati proti ustanovitvi omenjene tovarne, da podnesejo svoje pripombe ali pismo do 8. marca tega leta pri mestnem magistratu, ali pa dne 9. marca ustmeno pri dotični komisiji ki pride tega dne ob 11. uri dop. na lice mesta.

**Predstojništvo „Rojanskega konsumnega društva“** konstituiralo se je v prvi svoji seji dne 6. t. m. tako-le: Predsednik: Just Piščanec; podpredsednik: Fran Štrekelj; I. tajnik: Anton Bremic; II. tajnik: Josip Jamšek; I. tajnika namestnik: Ivan Grđol; II. tajnika namestnik: Ivan Gregorič; blagajnik: Matej Stržinar; namestnik: Josip Pertot; odbornik Josip Turk.

Nadzorništvo: predsednik: Fran Mikelič; podpredsednik: Alojzij Goljevšek; tajnik: Fran Ferfolja. Odborniki: Fran Dolenc, Ivan Marija Bolé, Ivan Marije Gombač.

Zatem so se ustanovila predstojništva odsekov za gostilno in za prodajalnice. Nadzorništvo ustanovilo je svoje odseke za krmo, mesnico, prodajalnice, preglednike in pregledovalce knjig. Slednjič ustanovil se je še drugi odsek dveh članov predstojništva in dveh nadzorništva za kupovanje vina.

Predsednik g. Just Piščanec se je presrečno zahvalil vsem navzočim, priporočivši jim, da se z veseljem poprimajo prekornega društva ter da vedno delujejo po gestu Avstrije: „Združenimi močmi“.

V poročilu o občnem zboru tega društva objavili smo, da je rezervni zaklad v treh letih narasel na 1148 gld. Upamo, da bomo mogli javiti po preteku treh let, da je rezervni zaklad narasel na 3000 gld. V to pomozhi Bog!

**Posojilnica v Nabrezini,** vkuzljena zadruha z omejeno zavezo, vabi k rednemu občnemu zboru, kateri bo dne 3. marca 1895. v občinski pisarni. Dnevni red: 1. Nagovor predsednika. 2. Poročilo kontrolnega odseka. 3. Poročilo blagajnika. 4. Volitev treh članov v kontrolni odsek za l. 1895. 5. Razni nasveti in predlogi. K obilni udeležitvi vabi najljubnejše častite zadružnike in prijatelje zadruge Načelnništvo.

**Nonadna smrt.** Včeraj zjutraj našli so 74letno udovo Elizo Cosciancich, stanujočo v ulici della Tesa, št. 4, mrtvo v postelji. Starka bila je nekdanj na glasu kot umetelna jahačica. Ko je bila stara 35 let, zaljubila se je v 22letnega Cosciancicha, kateri jo je poročil. Jahačica opustila je cirkus in parček živel je 15 let v srečnem zakonu, katerega je pretrgala neizprosna smrt, ki je pobrala ljubljene soproga. Udova — brez otrok — živela je skromno, a brez skrbi, samo poslednje mesece spravila jo je bolezen na srcu v hude gnotne stiske. Zastavila je vse, kar je bilo količkaj vrednega, da se je preživljala in plačevala zdravila. Zadelala jo je kâp na srcu in tako jo je nepričakovana smrt rešila vseh skrbi.

**Delavel — milijonarji.** V mestu Bordó na južni Francoski umrl je te dni bogati veletržec Godard, ne da bi bil ostavil poslednjo svojo voljo. Zapustil je okolo 22 milijonov frankov premoženja. Ker zapustnik ni imel dece, pripade zapuščina 15 siromašnim delavskim rodbinam, katere morejo dokazati, da so s pokojnikom še toliko v sorodstvu po krvi, da postanejo po določbah francoskega zakona deležni dedščine. Med temi 15 delavci, ki postanejo kar čez noč milijonarji, sta 2 sodarja, 2 brivca, 1 čevljar, ostali pa so dninarji.

**Žrtve mraza.** Iz Vratislava (glavno mesto pruske Silezije) došlo je včeraj to-le ganljivo brzojavno poročilo: Blizo mesta našli so mrtvih sedem dečkov, ki so zmrznili na poti iz šole. Ubogi otroci tiščali so se drug drugega, nekateri so bili objeti. Mnogo truda je stalo, dokler so ljudje ločili otrpla trupla.

**Sodnijsko.** Včeraj je stal pred tukajšnjim sodiščem 22letni brezposelni težak Damjan Višnovič, obtožen javnega nasilstva, vtikanja v opravilo stražarjev, žaljenja stražarjev, prepovedane vrnitve v Trst, postopanja in prosjačenja. Dne 21. januarja t. l. zasačila

sta namreč dva stražarja Višnoviča, ko je prosjačil na borznem trgu. Ko sta ga prijela, izvadil je prosjak nožič, se grozil stražarjema, ju opsoval in slednjič, ko sta ga z velikim naporom pripeljala na polic. ravnateljstvo, izjavil je tam, da sta mu stražarja ukradla 2 gld. 29 vč. Sodišče obsodilo ga je na 14 mesecev ječe in dovolilo, da ga po prestani kazni zapró v prisilno delavnico. — 22letni kmet Martin Komar iz sv. Josipa dobil je zaradi težkega telesnega poškodovanja 8 mesev ječe. Ranil je dne 17. novembra min. leta v pretepu svojega druga Josipa Rozmana z nožem.

**Policijsko.** Trgovcu Alfredu P., stanujočemu v ulici Caserma št. 1, ukradel je v njegovem stanovanju nepoznan tat listnico, v kateri je bilo 25 gld. Okradeni prijavil je škodo policiji. — 17letno brezposelno dekle Elizo N. iz Buj, stanujočo pri iznajmljevalki postelj v ulici Sotterranei št. 5 zaprla so, ker je ukradla svoji gospodinjji 10 gld. — 31letnega brezposelnega Antona S. iz Trsta zasačili so stražarji minolo noč, ko se je vtihotapil na dvorišče hiše št. 34, ulice Torrente, ne da bi imel tam kaj opraviti. Vzeli so ga s seboj in ga zaprli.

**Ogenj.** Sinoč nastal je ogenj v kuhinji vratarja Ivana Klavsiča v podstrešju hiše št. 6 ulice S. Nicoló. Zgoraj je pód in omar perila in obleke, in plame je prijel že pód na hodniku, ko je prestrašeni vratar zapazil ogenj. Htel je na bližnje policijsko ravnateljstvo, od koder so pozvali gasilce. Le-ti so sicer ogenj zadržali po kratkem naporu, vendar pa so morali strgati pod, da se prepričajo, da-li še ne tlijo tramovi. Voda je v sled tega padala v spodnje nadstropje in ima lastnik dotične hiše veliko škodo.

**„Slovanski Svet“**, 8. št. od 23. t. m., ima naslednjo vsebino: † Nadvojvoda Albrecht. — Sedanja slovenska politika. — Utok vili. (hrv. pesem). — Glasbeni in gledališki list. — Slovenska žena. — Ruske drobtinice. — Oglad po slovanskem svetu. — Književnost.

„Slovanski Svet“ se prodaja v Trstu po 8 kr. št. blizu po vseh tabakarnah, kjer se prodaja „Edinost“, prodaja se tudi v: Internatioles Zeitungs-Bureau.

## Gospodarsko

### Slovensko posojilništvo.

Spisal Ivan Lapajne.

Slovensko posojilništvo se tako lepo razvija, da je kar veselje, pečati se s tem domoljubnim podjetjem. Leta 1793. je bilo — kakor to posnamemo iz 4. „Letopisa slovenskih posojilnic“ — na Koroškem 17. na Kranjskem 18, na Primorskem 10 in na Štajerskem 22, skupaj 67 posojilnic. V teku minolega leta se je pa osnovala še 1 posojilnica (v Klečah blizo Beljaka) na Koroškem, 7 se jih je osnovalo na Kranjskem (v Idriji, Litiji, Zagorji ob Savi, v Ilirski Bistrici [2], v Kranjski gori in Cerknici). 2 na Primorskem (v Ajdovščini in v Podgradu v Istri) in 4 na Štajerskem (v Ljubnem pri Gorenjem gradu, pri Mariji Snežni, v Slovenski Bistrici in v Brezicah). Koncem leta 1884. smo šteli to-ranj Slovenci že 81 posojilnic. Ako bo v tem obziru še l. 1895. tako rodovitno, kakor je bilo l. 1894. šteti utegnemo čez leto dnij blizo 100 posojilnic. Verjetno pa je tudi, da se osnuje še dokaj teh prekornistnih denarnih zavodov; kajti dokaj iz mnogih krajev čujemo, da se delajo priprave, n. pr. v Kanalu in Komnu na Goriškem, v Trebnjem na Dolenskem. Ob jezikovnih mejah so taki zavodi posebno potrebni, da ne bode treba našim ljudem pomoči iskati pri bogatih nasprotnikih naše narodnosti. Zato bi želeli, da se zlasti na Koroškem in v Istri osnuje še več posojilnic.

Na Štajerskem je pa radi tega želeli, da se še nekaj slovenskih posojilnic osnuje, ker bi jih napravil sicer štajerski deželni odbor — toda ne slovenskih, ampak čisto nemških s pomočjo deželnega denarja, katerega daje nekoliko brez obresti, nekoliko ga pa celo podari novim svojim zavodom za prvi začetek. Na ta način se je štajerskemu deželnemu odboru posrečilo, da je ustanovil na slovenskih tleh že 3 nemške posojilnice, namreč na namški meji v Št. Ilju v Slovenskih goricah in Selnici na Muri ter na Bizeljskem.

Prepričani smo, da se v bodočih letih ustanove slovenske posojilnice v vseh onih okrajih kjer jih še nimajo, n. pr. na Kranjskem: v Kostanjevici, v Trebnjem, v Zatični, na Brdu, v Trziči, Škofji Loki, v Velikih Laščah, in S-nožecah Koristne bile posojilnice tudi se v večjih vaseh takih velikih sodnih okrajev, kjer sicer posojilnice že imajo, n. pr. v postojnskem okraju še v Št. Petru na Krasu, ali pa v slovenskem delu koroškega okraja, n. pr. ob Kolpi. — Na Goriškem nimajo se posojilnice tudi v Bolcu in v Sezani ne. — Na Štajerskem bi morda kazalo posojilnico osnovati v kozjanskem okraju in v Rogateci. V Laškem trgu tudi se nimajo slovenske posojilnice, ampak nemško „Vorschusskasse“. — Na Koroškem je še več okrajev, kjer je sedež sodišča in davkarije, brez slovenske posojilnice. In tako bode po raznih krajih slovenske demovine v tem obziru še veliko dela treba.

Ker se je torej slovensko posojilništvo na jedni strani sicer že precej razvilo, na drugi strani pa vendar še dokaj dela čaka, treba je celo stvar pregledati tudi z ozirom na načela, po katerih so se sedanje posojilnice snovale, in nasvetovati, po katerih principih naj se novi denarni zavodi te vrste v bodoče ustanavljajo ali stari urejajo. Ta vprašanja je potrebno razmotrivati tudi radi tega, ker sami strokovnjaki niso v teh principih do pičice jedini, kakor se je to že večkrat pokazalo celo v društvu, katero vodi slovenske posojilnice. Da se nas boče dobro umelo, hočemo najprvo stvar z zgodinskega stališča pojasniti. (Dalje pr.)

## Književnost.

„Knjižnica za mladino“ je ustanovila to knjižnico, katere I. snopič imamo pred sabo. Obsega pa poleg prepričevalno pisanega vabila na naročbo ti-le povesti:

1. *Dea brata.* Povest za dečke od 12 do 15 let, nagrajena po prof. Antonu Benzeneku. Na podlagi italijanskega izvirnika spisal „Dušan Mladinski“;

2. *Milosrdna Zorana.* Povest za deklice v dobi 10—12 let. Nemški spisal Franz Frisch; z dovoljenjem g. pisatelja in založarne njegovih spisov prosto poslovenil Janko Leban, nadučitelj v Begunjah nad Cerknico. Prva povest obsega do 80 strani, druga pa do 99 strani. Izdajatelj in odgovorni urednik „knjižnici“ je g. Andrej Gabršček, urednik „Soče“ in bivši ljudski učitelj.

Ne moremo zadosti prehovati „Zaveze“, da se je lotila tega književnega podjetja, saj Slovenci smo gledali književnosti za mladino še daleč za drugimi narodi, recimo za Nemci, Italijani . . .

Oglejmo si ob kratkem prvi snopič.

„Dea brata“ je povest ki boče gotovo zelo ugajala naši mladini. Priprosto pripoveduje ob osodi dveh bratov, sinov bogatega trgovca Skalarja. Dobri brat Jožef najde srečo; lahkomiselni Janez pa strmoglavil v nesrečo. Toda na srečo se kot mlad mož vrne skesan v naročje svojih starišev, od katerih je bil pobegnil kot deček. Vso povest preveva krščanski duh. Mnogo imamo v nji prizorov, ki tudi odraslega čitatelja ganejo do srca. Pozna se, da je povest Slovincem priredil mož — pedagog. Morda se ne motimo, ako trdimo, da je Dušan Mladinski identičen s pisateljem Jankom Lebanom, saj je slog in jezik v prvi kakor v drugi povesti jeden in isti.

Drugo povest „Milosrdna Zorana“ nam kaže blago srce vrle deklice Zorane v vsem blešku in lesku. Deklica je s priprostim pi-semcem poboljšala mestnega uradnika, ki je bil pozabil preprostih svojih starišev. — Da je povest izborna, niti ni treba govoriti, saj je Frisch jeden najboljših nemških pisateljev za mladino.

Jezik v tem snopiču je lep, poln prekrasnih oblik. Le slepa strast ali bleđa zavist more trditi drugače. Vsaka manj znana beseda in fraza se tolmači pod tekstom z drobnejšim tiskom. Žal, da se je vrnilo precej tiskovnih pogreškov. Stran 16 a) in 16 b) se je morala celo kasneje prilepiti, ker ju je tiskar izpustil bodi si iz nepaznosti ali iz kacega drugega uzroka.

Slovenski stariši, posebno vi na Primorskem, v zlasti v tržaski

o kolic! Sezite po „Knjižnici za mladino“! Res škoda bi bila, če nam zaradi pomanjkanja gnotne počore propade to lepo vse hvale vredno podjetje.

Snopič stane 20 kr., „knjižnica za mladino“ boče izhajala koncem vsacega meseca. Cena naročnikom je za 12 snopičev 1 gld 80 kr. Naročnino prejema urednik g. Andrej Gabršček v Gorici.

## Najnovejše vesti.

**Ljubljana 23.** Danes je došel k dežel-nemu predsedništvu knezoškof Missia v spremstvu prošta, da izreče svoje sožalje na smrti nadvojvode Albrehta. Na jednak način je izrekla svoje sožalje tudi zbornica notarjev.

**Dunaj 23.** V večerajnji seji obrtnega društva posvetil je predsednik pokojnemu nadvojvodi Albrehtu krasen govor, v katerem je naglašal, da je tudi avstrijsko industrijo zadel hud udarec, kajti pokojni nadvojvoda je bil vsikdar povspesitelj industrijalnega napredka in dobroduhli naprav.

**Dunaj 23.** Veliki knez Vladimir dospe na Dunaj v ponedeljek ter se nastani pri ruskem poslaništvu.

**Praga 23.** Poslanec dr. Rieger je izjavil v imenu staročeskkih poslancev sožalje na smrti nadvojvode Albrehta.

**Praga 23.** Izjemni senat je danes obsodil v tajni razpravi sodnika „Narodnih Listov“ Bachmayra na 4 mesece težke ječe radi zločinstva in prestopka motenja javnega mira, storjenega s prijavljenim poročil o mladočeskkih taborih; odgovornega urednika Anyža pa na 80 gld. globe radi zanemarjenja dolžne paznosti.

**Berolin 22.** Glede na predlogo, naperjeno proti onim strankam, ki delajo na prevrat, stavlja je centrum nastopni predlog: Z globo do 600 mark ali z ječo do dveh let je kaznovati onega, kdor javno ali pred več ljudmi s tiskom ali podobami napada ali grdi bistvo Boga, neumrljivost človeške duše, versko npravni značaj zakonskega življenja ali družine.

### Trgovinske brzojavke.

**Dunajpošta.** Pšenica za spomlad 640-643 Pšenica za jesen 1895 684 do 685 Ovas za spomlad 6.- 6.02 Rž za spomlad 543 547 Koruza za maj-juni 620-625.

Pšenica nova od 78 kil. f. 650-655, od 79 kil. f. 655-660, od 80 kil. f. 660-665, od 81 kil. f. 665-670, od 82 kil. f. 670-675. Ječmen 630-815; proso 620-680.

Pšenica: Sila: ponudbe, popravarjanje zelo miščno Trg slabo razpoložen Prodalo se je 15000 mt. at Vreme: mlo.

Praga. Neračunirani sladkor za februar f. 11.82½, mare 11.82½, maj 12.05, nova letina 12.45 mirne.

Praga. Centrifugal novi, postavljeni v Trst in s carino vred, odpošiljatev precej f. 28.25-29 febr. Avg. f. 29.50 — Concaasé za februar-mare 29.50 — Četvorni za febr. 30.75. V glavah (sodih) za februar 30.75

Lavra. Kava Santos good average za februar 96.— za juni 96.— mirneje.

Hamburg. Santos good average za mare 78.50 maj 77.— september 76.50. mirneje.

Novi York 22. V tem tednu padla je cena rdeči zimski pšenici od 48½ na 48½, koruza pa se je podražila od 48½ na 48½, cts. bushel.

### Dunajska borza 23. februarja 1895

	danes	včeraj
Državni dolg v papirju . . . . .	101.80	101.56
„ „ v srebru . . . . .	101.80	102.15
Avstrijska renta v zlatu . . . . .	125.40	125.15
„ „ v krouah . . . . .	99.20	99.55
Kreditne akcije . . . . .	408.25	411.50
London 10 Let. . . . .	123.95	123.80
Napoleoni . . . . .	9.82	9.81
100 mark . . . . .	60.47	60.42½
100 italj. lir . . . . .	46.55	46.65

### Tržne cene

(Cene se razumejo na debelo in s carino vred.) Domači pridoški.

	Cena od for.	do for.
<b>Pačl:</b> Koks . . . . .	100 K.	15.— 15.50
Mandeloni . . . . .		12.50 13.—
svetlorudeči . . . . .		10.75 11.—
temnorudeči . . . . .		— —
kanarček . . . . .		— —
bobinski . . . . .		11.75 12.—
beli veliki . . . . .		12.50 12.75
„ mali . . . . .		1.50 10.75
rezeni, dolgi . . . . .		10.75 11.—
„ okrogli . . . . .		— —
mešani hrvatski . . . . .		7.50 —
„ štajerski . . . . .		8.— —
<b>Maslo</b> fino štajersko . . . . .		92.— 96.—
Ječmen št. 10 . . . . .		9.50 9.75
„ „ . . . . .		10.— 10.25
„ „ . . . . .		11.— 11.25
<b>Zelje</b> kranjsko . . . . .		7.50 8.—
<b>Bepa</b> . . . . .		6.— —
<b>Krompir</b> , štajerski . . . . .		4.30 4.50
<b>Proso</b> kranjsko . . . . .		8.75 —
<b>Leča</b> , kranjska . . . . .		9.— —
<b>Spah</b> ogerski . . . . .		49.— 50.—
<b>Mast</b> ogerska . . . . .		53.— 55.—
<b>Kava</b> Moecca . . . . .		190.— 192.—
Ceylon Plant. fina . . . . .		182.— 184.—
„ Pecl . . . . .		189.— 191.—
Java Malang . . . . .		— —
Portorico . . . . .		— —
Guatemala . . . . .		— —
San Domingo . . . . .		158.— 160.—
Malabar Plant. . . . .		— —
„ native . . . . .		— —
Laguayra Plant. . . . .		170.— 172.—
„ native . . . . .		— —
Santos najfini . . . . .		152.— 154.—
„ srednje fini . . . . .		148.— 145.—
„ srednji . . . . .		145.— 146.—
„ ordinar . . . . .		131.— 133.—
Rio oprani . . . . .		— —
„ najfiniji . . . . .		150.— 152.—
„ srednji . . . . .		144.— 145.—



Staklor Centrifugal I. vrste . . . . .	100 K.	28.50	29.—
Concasse . . . . .		29.75	30.—
v glavah . . . . .		31.25	31.75
raskosani . . . . .		30.75	30.—
Ris Italijanski fini . . . . .	100 K.	19.—	19.50
srednji . . . . .		18.25	18.75
Japan fini AAA . . . . .		15.50	—
srednji . . . . .		15.25	—
Baugoon extra . . . . .		13.—	—
I. . . . .		12.50	—
II. . . . .		9.—	—
Petrolej ruski v sodih . . . . .		18.25	—
v zabojih od 29 kil . . . . .		5.50	—
Olje Italijansko najfinejše . . . . .	100 K.	64.—	—
srednje . . . . .		55.—	57.—
bombažno, amerik. . . . .		34.—	37.—
dalmatinsko . . . . .		32.—	34.—
Limon Mesinski . . . . .	zaboj	4.—	5.—
Pomaranče . . . . .		4.—	5.—
Mandeljni Dalmatinski . . . . .	100 K.	63.—	64.—
Bari . . . . .		68.—	70.—
Finjoli . . . . .		—	—
Rošči Dalmatinski . . . . .		—	—
Puljski . . . . .		8.25	8.75
Škoke Puljske . . . . .		12.50	13.—
Grške v vonjih . . . . .		15.25	15.50
Sultanina . . . . .		30.—	40.—
Vanperli . . . . .		29.—	30.—
C. bobe . . . . .		28.—	34.—
Polenske srednje velikosti . . . . .		40.—	41.—
velike . . . . .	neve	—	—
male . . . . .	—	—	—
Slaniki v velikih sodih . . . . .		13.—	—
v 1/2 . . . . .		—	—

**Trgovina.**

**Moka in otrobi.** Moka. Obilni pridelek pšenice o poslednji letini ne dovoli, da bi se vzdignile cene moki. Vsak dan so sicer nekatere kupčije na drobno, bodisi za lokalni konsum, bodisi za eksport, toda take kupčije, kakor smo že večkrat omenili nikakor ne oživljajo tržišča. Od prihodnje letine pa bo zavrsno, dali bodo bodoče leto mnogo dela, ali pa, da bomo imeli slabše leto, kakor smo je imeli. — V prodaji na drobno odlikuje se Hočevarjev mlin, katerega izdelek dovolj rado vsprejemajo toliko tu, kolikor v pokrajini. — Cene so, splošno, nespremenjene.

**Otroci.** Blago primanjkuje. Tega pa je bilo pričakovati, kajti prišla je doba, v kateri navadno po otrobih najbolj poprašujejo. Toliko bolj pa to leto, ker so mlini preobloženi z moko in meljejo le malo ali nič, torej izdelujejo le malo otrobov. — Prodaje so se različne marke, katere smo omenili v poslednjem poročilu, toda kvintal po 10 do 20 nč. dražje.

**Drobni otrobi.** Za Levantinske zahtevajo f. 3.80, „Economu“ pa za svoje f. 4.— kvintal z vrčo vred.

**Goved.** Od 14. do 19. t. m. prodalo se je v Trstu 639 volov in 92 krav klavne živine in sicer 98 volov iz Kranjske, 440 iz Hrvat., 2 iz Istre, 48 iz Dalm., 19 iz Furlanske 26 iz Bosne in 6 domačih. Plačevali so se: voli iz Kranjske po f. 48.— do 49.—; voli iz Hrvatske po f. 45.— do 46.—; iz Istre po f. 47.— do 48.—; iz Dalm. po f. 45.—46.— iz Furlanske po f. 48.— do 49.—, in iz Bosne po f. 45.— do 46.— in domači po f. 48.— do 49.—; domače krave po f. 45.— do 46.— in krave iz Ogerske po f. 45.— do 46.— kvintal mrtve vage.

**Seno in slama.** Seno I. vrste prodajalo se je v tem tednu po f. 4.—, II vr. po f. 3.20 slama I. vr. po f. 3.10. in II. vr. po f. 2.70 kvintal.

**Surovo maslo, jajca in kokoši.** Kranjsko surovo maslo prodajalo se je v tem tednu v partijah od 20 do 30 kg. po 86 nč. do 88 nč., v part. od 30 do 50 kg. po 84 do 86 nč., furlansko surovo maslo v part. od 20 do 30 kg. po 94 do 96 nč. in v part. od 30 do 50 kg. po 92 do 94 nč. kilogram. Tolminsko surovo maslo I. vrsti po f. 1.04 do 1.06 kilogram.

**Jajca** na debelo po f. 2.50 do 2.75 sto komadov.

**Kokoši** po f. 1.— do 1.50 komad, piščeta po f. 1.50 do f. 1.80 par.

**Krompir,** navadni, na debelo po 3.70 do 4.30 kvintal. „R. M.“

**Služba**

stalnega uradnika pri „Delavskem podpor-nem društvu“ v Trstu odda se s petnajstim marcem t. l.

Razven navadnega splošnega naobra-ženja tirja se za to službo popolno znanje slovensčine, praktična zmožnost v računstvu pa knjigovodstvu in 250 gld. kavicje.

Sploh oženjeni prosilci, posebe pa še vpokojeni c. kr. uradniki, ki so pri moči, imajo prednost.

Društvo plačuje uradniku f. 480 na leto in mu daje primerno lepo stanovanje v društvnih prostorih. Ponudbe naj se v teku 3 tednov določijo na predsedništvo društva.

**Razglas.**

Dne 4. marca t. l. bode javna dražba v oddajo popraviljanja dveh mostov in dveh trombinov pod Črnikalom, na cesti iz Predloke. Ključna cena je 422 gld., načrt je razpoložen v občinski pisarnici v Dekaniji v pregled. Kdor prevzame delo, mora uložiti kavicjo 10 od sto.

Županstvo v Dekaniji.

**Javna zahvala.**

Iz dna potrte duše izrekava tem potom svojo najiskrenejšo zahvalo vsem onim blagim osebam, ki so si prizadevale ublažiti najino neopeljivo bol o priliki smrti nepozabnega nama sina

**Aleksandra,**  
kapelana tomajskega,

osobito predstavi dekanjski in drugi duhovščini, ki je od daleč prihitela ranjkemu zadnje čast skarat, na čelu jej ž. g. M. Sili, dekanu tomajskemu za tolažbo in krasni govor pri pogrebu, ž. gg. goriškim bogoslovcem za krasno in ganljivo petje pri sv. maši, prebl. gospodu grofu dr. And. Schaifgotschu, c. kr. okr. glav. sežanskemu, gg. učiteljem bližnje okolice, na čelu jim g. M. Kante, naduč. sežanski, gg. županom kakor domačemu županu g. Ant. Pupisu, g. domač. načeln. Ant. Soncu za vodstvo spreveda, g. Ant. Muhi, županu lokavskemu g. I. Kovarču županu komenskemu, čislanim obiteljim tomajskim, kakor g. Frana Črta, Učmana, ter vsem prebivalcem vasij Dutovlje, Skopje, Kopriva, Krajnavas, Sežana, Avber, Kazlje.

Anton Benigar, Ivanka Benigar, stariša.

**„Kupuj pri kovaču in ne pri kovačetu!“**  
pravi stari pregovor.

To velja po vsej pravici za moj zavod, kajti le tako velika kupčija, kakoršna je moja, ima zok gotovega plačevanja velikanskih množin blaga, in drugih prednosti, cene stroške, kar mora biti slednjič v korist kupovalcu samemu.

Krasni uzorec zasebnim odjemalcem gratis in franko. — Bogate zbirke uzorcev, kakor so nikoli, za krojašce nefrankovane.

**Snovij za obleke.**

Peruvien in dosking za veččastito duhovščino, predpisane snovij za uniforme c. k. uradnikov, tudi za veterane, gasilce, telovadce, livreje, sukno za biljard in igralne mize, preproge za vozove, loden. Velika zaloga štajerskega, korokškega, tirolskega lodna za gospode in gospe po izvornih tovarniških cenah v tako veliki izbiri kakor takih na more imeti niti dvajsetera konkurenca. Največa izber le finega trajnega sukna v najmodernejših barvah za gospe. Sukna ki se dajo prati, potni ogrtači od gld. 4 do 14 itd., potem tudi potrebščine za krojašce (kakor podstavo za rokavo, gumbi, šivanke, sukance itd.).

Ceno, primerno, pošteno, trajno, čisto volneno sukno blago in ne dober kup enje, katere veljajo komaj odškodnino za krojača, priporoča

**Iv. Stikarofsky,**  
BRNO (avst. Manchester).

Največa zaloga tovarniškega sukna v vrednosti 1/2 milijona goldinarjev. — Pošilja se le po poštenem povzetju!

Svarilo! Agentje in krojačarji ponujajo nedostatno svoje blago pod znakom „Stikarofsky blago“. Da zabranim varanje p. n. odjemalcev, naznanjam, da takim ljudem ne prodajam blaga pod nobenim pogojem. (24)

**Alojz Suppanz, urar, Corso**  
jštavilka 39 v Trstu  
sprejema vsakovrstna, v njegovo stroko spadajoča naročila. — Govori slovenski.

**„Tržaška posojilnica in hranilnica“**  
(registrovana zadruga z omejenim poročtvom)  
Via Molin Piccolo št. 1. 1. nadstropje.

Daje posojila na menjice in intabulacije proti 6% obrestim, na zastavo srečih in vrednostih papirjev pa proti 5 1/2% obrestim. Od hranilnih ulog plačuje po 4% obresti.

Uradni dnevi so:  
Vsaki dan od 9. do 12. ure dopoldne in od 3. do 5. popoldne, sredega izvezmi nedelje in praznike. Izplačuje se vsaki ponedeljek od 11. do 12. ure dopoldne, in vsaki četrtek od 3. do 4. ure popoldne. Glavni deleži veljajo po 200 kron Zadrugini delži se lahko plačujejo v mesečnih obrokih po 1 gld. ter znaša vsaki delež 10 gld. 126—

izdelovalci oclja v avst. Petru, pripravljajo svoje zalogo v Trstu: Via Fontanes št. 1, Piazza della Valle 2, via Madonna 2, Piazza Cordaitani 2, z ulodom tudi v ulici Torrence po najnižjih cenah. Oclje I. kakorosti karbonina, kok. drva na mure itd. Naročbe so spremljajo tudi z dopisnico.

**Bratje Ribarić,**

**Palice z godbo za sprehod.**  
Elegantna palica z gumbom iz kovine, na katero lahko vsako takoj svira najlepše melodije.

**NOVOST!**  
Lepo za sviranje v sobi in pri izletih. Komad stane le 2 gld. po poštenem povzetju ali za gotov, naprej poslani denar. Vsprejme se poštne marke za plačilo Okirberg, Düsseldorf a. Rein.

**NOVOST!**

**Vozni listi in tovorni listi v Ameriko.**

Kraljevski belgijski poštni parobrod „RED STEARN LINE“ iz Antverpena direktno v

**New York & Philadelfijo**

koncesijonovana črta, od c. kr. avstrijske vlade. Na vprašanja odgovarja točno: koncesijonovani zastop 50—1

„Red Star Linie“  
na Dunaju, IV Weyringergasse 17 ali pri

**Josip-u Strasser-u**  
Stadt-Bureau & commercialer Correspondent der k. k. Oesterr. Staatsbahnen in Innsbruck.

**Dobroznana gostilna**  
**ANTONA VODOPIVCA**  
(po domače „pri Prvačkovcu“)  
v Trstu,  
ulica Solitaria št. 12

toči kolikor v gostilni, tolikor pri veselicah v sokolski telovadnici, vedno le pristna vipavska, Prvačka in kraška beja in črna vina. — Sladki risling v steklenicah, in modro frankinjo, vsake steklenica drži 1 liter in volja 60 novč. — Posrežba je poštena, cena zmerna. Kuhinja je preskrbljena s točnimi, toplimi in mrzlimi jedili.

Priporočila so rojakom v Trstu in z dežele Toči vino tudi družinam 4 nč. ceneje, ako se odzame najmanj 5 litrov.

**Krojačnica za moške,**  
spojena z izdelovanjem perila  
za moške in ženske

**A. ŠČUKA**  
Via Farneto, TRST, št. 34, 1. nadst.  
priporoča se za vsakovrstna dela krojaške obrti za moške obleke, kakor tudi za izdelovanje perila za moške in ženske  
Delo izvrši natančno po meri in cenó.

**Vabilo na naročbo.**

Vse dotičnike, ki se zanimajo za promet vrednostnih papirjev, vabimo najuljudneje k naročbi na

**Moniteur Autrichien**  
(nemško in francosko izdanje)  
Finančen časopis in bogat izvestnik o izobranjih.

17. letnik, naročba za vse 1. 2 gl.  
Izhaja dne 2. in 16. vsakega meseca.

Upravištvo lista:  
**Moniteur Autrichien**  
(nemško izdanje)  
Dunaj, IV., Favoritenstrasse N. 27.

Na finančna vprašanja odgovarja se drage volje tudi nenaročnikom zastonj in strokovnjaško in časopis pošilja se zastonj na ogled.

Podpisani je kupil „en block“ od stekajne mase trgovino

**M. MILIC**  
na voglu Piazza Gadola in Via Nuova 27.  
ter naznanja p. n. občinstvu, da dočim je steril potrebo preskrbeti trgovino z novim blagom, prodaja doseđanje blago po

**najnižji razprodajalni ceni.**  
P. iporočajoč se slav. slovenskemu občinstvu za mnogobrojno obiskovanje, beži

**Josip Rebec.**

**Nič več kašlja!**

Balsamski petoralški prah ozdravi vsak kašelj, plučni in bronhijalni katar, dobiva se v olikovani lekarni PRAXIMARER „Al duce Mori“ Trst, veliki trg. Poštne pošiljatve izvršujejo se neutegoma.

Dobiva se najceneje v podpisani lekarni ako se naroča po pošti

**Ubald pl. Trnkóczy**  
lekar zraven rotovža Ljubljani  
priporoča:

**SA ŽELODEC:**  
Mavričelsko kapljice na želodec. — Steklenica 20 kr., 6 steklenic 1 gld. 8 tuct. 4 gld. 80 kr.

Odrasle ali čisti krogljice žiljito želodec pri zabavnih, skazenom želodec. — Škatulja 21 kr., jeden zavojček s 6 škatuljami volja 1 gld. 5 kr.

**Za prsa:**  
Planinski žiljiti ali prani sirup za odraslene in otroke; raztvorja sliz in lajša bolečino, n. pr. pri kašlju. — Steklenica 56 kr., 6 steklenic 2 gld. 50 kr.

**Za trganje:**  
Protinski cest (Gichtgeist) lajša in progaja bolečino v križu, nogah in rokah. — Steklenica 50 kr., 6 steklenic 2 gld. 25 kr.

Vsa ta narketa in vsa druga zdravilna sredstva se dobivajo v lekarni

**Ubald pl. Trnkóczy-ja**  
v Ljubljani zraven rotovža in se vsak dan s prvo pošto razpošiljajo.

Podpisani javlja sl. občinstvu, da v gostilni

**„ALLE POSTE NUOVE“**  
(na vogalu ulice delle Poste in ulice Geppa)  
toči pristni istrski toran po 32 nč. in belo muškato vino po 40 nč. liter. — Kuhinja je vedno pripravljena; kosila in večerje po jako nizki ceni. V zalogi so izvrstno kranjske klobase in okajeno preliše meso (Kaiserfleisch). — Vino na dom po 30 nč. liter. Pripor. ča se obilnemu obisku spoštovanjem

**M. Vučko.**

Banka in menjačnica

**L. Riedling & Co.**  
Dunaj, IV. okr., Favoritenstrasse 27

priporoča se toplo za naslednje transakcije:

**Kupuje in prodaja** vse vrednostne papirje, obilgacije, prioriteta, srečke itd. po najugodnejših pogojih.

**Opravila v banki:** kakor inkasi, cheques, tratte, kreditna pisma, zalogo.

**Conto-Corrent.** Naša menjačnica vsprejema denar na konto-korent in plačuje obresti po obrotni meri avstro-ogerske banke.

**Zalogo.** Vse vrednosti, ki so bile kupljene po našem posredovanju, morejo ostati pri nas v zalogi. Upravlja se jih (inkaso kuponov itd.) proti plačilu noznatne pristojbine.

**Borza.** Vse borzne naročbe izvršijo se najpoštenje. Zahtevamo odnošajem primerno jamstvo za opravila na določeni rok, dajemo vestnih nasvetov in informacij.

**Pojasnila** dajejo se na vsa finančna vprašanja zastonj; odgovarja se ali pisмено, ali v listnici našega lista, kakor to želijo naši naročevalci.

**L. RIEDLING & Co.,** banka in menjačnica, izdavitelj in lastnik lista „Moniteur Autrichien“  
Dunaj, IV., Favoritenstrasse 27.  
Naslov za telegrame: Riedlingbank, Wien.

Kot nadomestilo za bobovo kavo se priporoča KATHREINER, aliho zbirna in ob enem go-otvornikih smahan, otrokom in bolnim

**KATHREINER.**  
NEIPPOVA SLADNA KAVA.

**CASNI DIPLOM**  
1891-1894  
8 ZLATIH KOLAJN

Najčistejši prirodni slad v celih zrnih, ki se ne daje pomecjeti.

Se dobi povsod: 1/2 Kile za 25 kr.

Passer: zahtevajte in jemljite le izvrstno kavo z imenom „Kathreiner“.